
 
 

 

Aan de Gemeenteraad. 

 

Raadsvergadering : 18 december 2014 

Nummer  :  

Commissie : Commissie Bestuur en Middelen 

Portefeuillehouder : wethouder T. Kokke 

Afdeling : Gemeentewerken 

Opsteller :  

Productiedatum : 30 oktober 2014 

Vaststellingsdatum &W : 11 november 2014  

Fatale datum :  

Registratienummer : 2014067074  

Reg.nrs(s) bijlage(n) : 2014066879 voorgenomen besluit tot verkoop 

2014056292 taxatierapport 

2014067521 afspraken mediation 

2013031536 terras; 2013034036 kabels, leidingen; 

2013044411 uitgangspunten voor verkoop 

Onderwerp : Voorgenomen besluit verkoop Pannenkoekenhuisje aan de Mollaan 2 

te Bloemendaal 

 

Korte inhoud voorstel 

Burgemeester en wethouders stellen de raad ingevolge artikel 169 lid 4 van de Gemeentewet in de 

gelegenheid, gezien het bijzondere karakter en de unieke ligging van het Pannenkoekenhuisje als 

monumentaal baken in zijn omgeving, om zijn wensen en bedenkingen aan het college ter kennis 

te brengen aangaande het voorgenomen besluit tot verkoop van het pand Mollaan 2. 

 

1. Aanleiding 

 

De gemeente is eigenaar van het Rijksmonument Mollaan 2, beter bekend als het Pannenkoekenhuisje 

(PKhuisje). Het monument is op de lijst van de Rijksdienst voor Cultureel Erfgoed bekend als 

monumentnummer 9718. Sinds 2005 is het PKhuisje verhuurd aan de huidige huurder. 

Het gehuurde kwalificeert als zogenaamde middenstandsbedrijfsruimte en dit biedt de huurder sterke 

huurbescherming. De huursom is ektec"Ú"30722.- per jaar voor opstal en terras. Na aftrek van de vaste 

lasten als OZB en verzekeringen, blijft er nauwelijks iets over voor onderhoud aan de opstal. 

 

Begin 2014 heeft ons college besloten (zie corsa 2013044439) voornemens te zijn tot verkoop van het 

PKhuisje aan de zittende huurder onder de uitgangspunten waarover met deze overeenstemming was 

bereikt. Dit voornemen is aan de raad ter kennis gebracht. 

Fg"uvkejvkpi"VjkluugÓu"Jqh"jgghv"fg"tccf"fggnigpqqv"igoccmv"xcp"jcct"¦qtigp"ogv"dgvtgmmkpi"tot de 

voorgenomen verkoop in relatie tot de instandhouding van de naastgelegen heemtuin.  

De navolgende wensen en bedenkingen zijn door de raad aangaande het voornemen tot verkoop naar 

voren gebracht:   

a) gewenste taxatie van het PKhuisje  

b) een terugkooprecht opnemen in de overeenkomst van koop en verkoop 

c) zekerheid van de restauratie opnemen in de overeenkomst van koop en verkoop 

d) tgmgpkpi"jqwfgp"ogv"fg"ygpugp"xcp"fg"uvkejvkpi"VjkluugÓu"Jqh 
 

2. Probleem-en doelstelling/oplossingen/effecten 

 

Doelstelling is het voortbestaan van het PKhuisje in de aloude uitstraling als Bloemendaals erfgoed te 

waarborgen, zonder dat de gemeente daarvoor nog langer directe (financiële) verantwoordelijkheid 

draagt. 

Resultaat van het overleg met de zittende huurder over de uitgangspunten voor het verkopen van de 

opstal waren (zie 2013044411 d.d. 24 december 2013): 

*Verkoopsom conform WOZ waarde.  

NB. kp"xgtdcpf"ogv"qpncpiu"igoccmvg"churtcmgp"vwuugp"curktcpv"mqrgt"gp"uvkejvkpi"VjkluugÓu"Jqh"yqtfv"
er geen werkstrook van 2.00 meter rondom de opstal meeverkocht; 

*Erfpacht van het terras voor de duur van 20 jaar tegen getaxeerde canon;  

*Ter waarborging van de instandhouding wordt aan de koper bij wijze van kettingbeding een 
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herbouwplicht opgelegd;  

* Daarnaast moet een anti-speculatiebeding in de vorm van een kettingbeding voorkomen dat de 

gemeente nadeel ondervindt ingeval het verkochte bij een nieuwe verkoop een onevenredig hogere 

opbrengst voor de huidige koper zou genereren; 

* De gemeente is in principe bereid om medewerking te verlenen aan de verkrijging van de gewenste 

drank- en horecavergunning (cat. 1) en de omgevingsvergunning voor de renovatie en herinrichting, 

mits de publiekrechtelijke taken en bevoegdheden van de gemeente zich daartegen niet verzetten. De 

gemeente is onder hetzelfde voorbehoud bereid het bestemmingsplan te wijzigen voor het terras. De 

gemeente staat niet in voor de gevolgen van door derden tegen gemeentelijke besluiten ingebrachte 

rechtsmiddelen; 

*Koper verklaart dat de financiële haalbaarheid van de exploitatie onder de genoemde uitgangspunten 

voldoende is verzekerd. 

 

Naast reeds eerder in overleg met aspirant koper gemaakte verkoopafspraken, hebben wij aan de door 

de raad geuite wensen en bedenkingen als volgt invulling gegeven; 

 

Ad a)  

Het object Mollaan 2 is per 30 juli 2014 door Van der Schaaf makelaars getaxeerd naar de marktwaarde 

vrij van huur. Bijgevoegd rapport (2014056292) komt in orde en grote overeen met de getaxeerde 

WOZ waarde. 

 

Ad b)  

In de overeenkomst met koper wordt een eerste recht van koop voor de gemeente opgenomen tegen 

de dan geldende taxatiewaarde. Het antispeculatiebeding Îzoals hierboven aangegeven- blijft van 

toepassing. 

 

Ad c)   

Zekerheid omtrent de uitvoering van de restauratie; de overdracht geschiedt niet aan een particulier 

maar aan een stichting met het oogmerk restauratie en exploitatie van het rijksmonument.  

De aspirant koper heeft een stichting in het leven geroepen t.b.v. de exploitatie van Mollaan 2 nl. de 

Uvkejvkpi"Xtkgpfgp"xcp"jgv"Ewnvwtggn"Gthiqgf"Óv"Rcpnekoekenhuisje in het Bloemendaalse Bos, Kamer 

van Koophandelnummer 6036 1689. In 2014 is aan deze stichting de ANBI-status toegekend. 

(Algemeen Nut Beogende Instelling). 

Voorts heeft deze stichting al een restauratie- en verbouw plan laten opstellen door een architect en is 

daartoe reeds vergunning verstrekt.  

 

Ad d)  

Fg"uvkejvkpi"VjkluugÓu"Jqh"jgghv"wy"tccf"fggnigpqqv"igoccmv"xcp"fg"¦qtigp"ogv"dgvtgmmkpi"vqv"fg"
voorgenomen verkoop in relatie tot de instandhouding van de heemtuin. 

Naar aanleiding daarvan heeft ons college met de beide bij dit dossier betrokken stichtingen overlegd. 

Omdat aanvankelijk de standpunten van beide stichtingen ver uit elkaar lagen, is voorts een mediator 

aangezocht om met beide stichtingsbesturen te zoeken naar een mogelijke vorm van consensus. 

Na een aantal gespreksrondes, waarin onder andere is gesproken over inrichting, gebruik en 

toegankelijkheid van het pannenkoekhuisje, is deze consensus op begin november 2014 tot stand 

gekomen in goed overleg met afvaardigingen van beide stichtingsbesturen.  

Het resultaat daarvan treft u in de bijlage aan (corsanummer 2014067521). 

Naast principe overeenstemming met aspirant koper over de uitgangspunten, bestaat er derhalve ook 

over de voorgenomen verkoop, restauratie en exploitatie van het rijksmonument Mollaan 2 te 

Bloemendaal  overeenstemming tussen beide stichtingsbesturen. 

 

Tijdens deze bespreking ogv"fg"uvkejvkpi"VjkluugÓu"Jqh"ku"xqqtvu"igdngmgp"fcv"jgv"ccp"jgp"xgtnggpfg"
gebruiksrecht uit de dertiger jaren, gedateerd is, slechts zeer beknopt is beschreven en daarom toe is 

aan een modernisering. In dat kader dient voorts een regeling te worden getroffen over het door hen 

voor eigen rekening en risico gerealiseerde instructielokaal. Met het stichtingsbestuur zijn wij dan ook 

overeengekomen daartoe over te gaan. In overleg zal worden onderzocht wat voor de stichting en de 

gemeente daartoe een passende en moderne regeling is. Wij zullen deze regeling, voor zover het onze 

bevoegdheid betreft, met hen treffen en indien noodzakelijk ook aan de raad voorleggen. 

 

3. Hkpcpek†ng"curgevgp1tkukeqÓu 

 

Bij verkoop toucheert de gemeente de WOZ waarde 2013 zijnde Ú"620222.- van het pand en bespaart 

de gemeente de periodieke onderhoudslasten. Daarnaast ontvangt de gemeente een (middels taxatie 

vast te stellen) jaarlijkse canon voor het erfpachtrecht.  
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4. Communicatie aspecten 

 

Over het voorgenomen privaatrechtelijke besluit wordt nu niet gecommuniceerd omdat het definitieve 

besluit, rekening houdend met de mening van de raad, door ons college nog moet worden genomen. 

Nadat het college een definitief besluit heeft genomen, wordt als eerste de betreffende exploitant 

geïnformeerd. Aansluitend wordt een persbericht verstuurd. 

 

5. Voorstel 

 

Wij leggen ons voornemen voor aan uw raad gezien het bijzondere karakter en de unieke ligging van 

het PKhuisje als monumentaal baken in zijn omgeving. Van ingrijpende financiële belangen voor de 

gemeente is geen sprake. 

Wij stellen uw raad voor om in te stemmen met ons voorgenomen besluit tot verkoop van het pand 

Mollaan 2 onder de uitgangspunten waarover met aspirant koper overeenstemming is bereikt en nu aan 

uw wensen en bedenkingen inzake deze verkoop tegemoet is gekomen. 

 

6. Uitvoering 

 

Wij zullen een definitief besluit nemen met inachtneming van het besluit van uw raad. 

 

 

  

Burgemeester en wethouders van Bloemendaal, 

 

 

R.Th.M. Nederveen , burgemeester. 

 

 

 

H.Q. Meijer , secretaris a.i. 

 

 

 

 

Advies Commissie 

Op 16 december 2014 besproken. 

Vanuit de commissie worden vragen gesteld die door het college beantwoord worden. De PvdA zal 

mogelijk een amendement indienen tijdens de raadsvergadering. 

De voorzitter concludeert dat het onderwerp als bespreekpunt voor de raad van 18 

december geagendeerd kan worden. 

 



 
 

 

 

De raad der gemeente Bloemendaal; 

 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 november 2014; 

 

 

 

 

b e s l u i t: 

 

 

TR 16 De raad besluit met de stem van de PvdA daartegen om geen wensen en bedenkingen te 

formuleren onder toezegging van wethouder Kokke dat hij met de stichting tot behoud 

Pannenkoekenhuisje, in overleg treedt over de statuten en kan garanderen dat er op korte termijn 

geen wijziging zal/kan worden doorgevoerd. 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering 

van de raad der gemeente Bloemendaal, 

gehouden op 18 december  2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

, voorzitter 

 

 

 

    , griffier 

 

 

 

 

 

Besluit raad: aangenomen 

Stemmen voor: 17 

Stemmen tegen: 1 (PvdA) 

Afwezig: 1 (VVD) 

 


	Burgemeester en wethouders van Bloemendaal,
	Advies Commissie
	Aldus besloten in de openbare vergadering



